

赤峰日报

赤峰日报

中共赤峰市委员会机关报

文明城市你我共创 文明赤峰你我同行



赤峰新闻网网址: http://www.cfrb.cn

国内统一连续出版物号: CN 15-0008

邮发代号: 15-13

今日4版

2023年2月2日

星期四

癸卯年正月十二

赤峰日报社出版

第21332期

习近平在中共中央政治局第二次集体学习时强调 增强发展的安全性主动权 加快构建新发展格局

新华社北京2月1日电 中共中央政治局1月31日下午就加快构建新发展格局进行第二次集体学习。中共中央总书记习近平在主持学习时强调,加快构建新发展格局,是立足实现第二个百年奋斗目标、统筹发展和安全作出的战略决策,是把握未来发展主动权的战略部署。只有加快构建新发展格局,才能夯实我国经济发展的根基、增强发展的安全性稳定性,才能在各种可以预见和难以预见的狂风暴雨、惊涛骇浪中增强我国的生存力、竞争力、发展力、持续力,确保中华民族伟大复兴进程不被迟滞甚至中断,胜利实现全面建成社会主义现代化强国目标。

这次中央政治局集体学习,由中央政治局同志自学并交流工作体会,尹力、刘国中、何立峰、张国清、陈吉宁、黄坤明同志结合分管领域和地方的工作作了发言,大家进行了交流。

习近平在主持学习时发表了重要讲话。他指出,近年来,构建新发展格局扎实推进,取得了一些成效,思想认识不断凝聚,工作基础不断夯实,政策制度不断完善,但全面建成新发展格局还任重道远。要坚持问题导向和系统观念,着力破除制约加快构建新发展格局的主要矛盾和问题,全面深化改革,推进实践创新、制度创新,不断扬优势、补短板、强弱项。

习近平强调,要搞好统筹扩大内需和深化供给侧结构性改革,形成需求牵引供给、供给创造需求的更高水平动态平衡,实现国民经济良性循环。坚决贯彻落实扩大内需战略规划纲要,尽快形成完整内需体系,着力扩大有收入支撑的消费需求、有合理回报的投资需求、有本利和债务约束的金融需求。建立和完善扩大居民消费的长效机制,使居民有稳定收入能消费、没有后顾之忧敢消费、消费环境优获得感强愿消费。完善扩大投资机制,拓展有效投资空间,适度超前部署新型基础设施建设,扩大高技术产业和战略性新兴产业投资,持续激发民间投资活力。继续深化供给侧结构性改革,持续推动科技创新、制度创新,突破供给约束堵点、卡点、脆弱点,增强产业链供应链的竞争力和安全性,以自主可控、高质量的供给适应满足现有需求,创造引领新的需求。

习近平指出,要加快科技自立自强步伐,解决外国“卡脖子”问题。健全新型举国体制,强化国家战略科技力量,优化配置创新资源,使我国在重要科技领域成为全球领跑者,在前沿交叉领域成为开拓者,力争尽早成为世界主要科学中心和创新高地。实现科教兴国战略、人才强国战略、创新驱动发展战略有效联动,坚持教育、科技、人才一体推进,形成良性循环;坚持原始创新、集成创新、开放创新一体设计,实现有效贯通;坚持创新链、产业链、人才链一体部署,推动深度融合。(下转第四版)

万超岐在赤峰高新区松山园区调研并同企业家座谈 强调要发挥优势加快发展 推动松山园区做大做强

□记者 石铁鑫

本报讯 2月1日下午,市委书记万超岐到赤峰高新区松山园区调研企业运行情况和项目建设情况,主持召开企业家座谈会,强调要发挥优势,加快发展,奋力实现“开门红”,全力促进园区做大做强。

在国能联合动力、威威铜产品精深加工、智能制造产业园等项目现场,万超岐了解项目进展情况,要求加快推进速

度,争取早日建成、早日投产。在梅捷新能源有限公司和国能(赤峰)生物发电有限公司,万超岐了解原材料供应、科技研发、经济效益等情况,希望企业抢抓机遇、扩大市场、创新发展,创造更好业绩。

在座谈会上,万超岐听取松山园区委主要负责同志关于园区建设情况汇报和企业家发言。他指出,松山园区条件优越,基础较好,前景广阔。市委、市政府将把加快松山园区建设作为发展工业经济的重要支撑,高新区和松山区要

高度重视、集中力量、稳中求快、强化落实,在项目建设和产值总量上实现新突破。要狠抓项目建设,创造条件、抢抓时间、加强协调、紧盯跑办,确保重点项目年内建成投产。要狠抓招商引资,围绕装备制造、食品加工等发展定位,持续招引优质项目,提高落地率、资金到位率。要优化营商环境,园区要有园区的效率、风范,推出更多受企业欢迎的政策措施,让企业办事更高效更快捷更暖心。他希望企业家们坚定信心、树立

壮志、致力创新,努力在全区乃至全国闯出天地、干出名堂。市委、市政府将一视同仁支持在赤中央企业、地方国企和广大民营企业等各类市场主体,当前尤其要坚持“两个毫不动摇”,落实好助企纾困各项措施,帮助民营企业、中小微企业解决生产经营面临的问题和困难,促进企业更好地发展。

市领导孟晓冰、田晨光,市直有关部门主要负责同志参加调研,松山园区部分企业负责人参加座谈。

王旺盛到中心城区调研 2023年重点项目和提升改造工程建设情况

□记者 王新超

本报讯 2月1日,市委副书记、市长王旺盛到中心城区调研重点项目和提升改造工程建设情况。

王旺盛先后来到中环路五三连接线、中环路东环、八家消防救援站等

2023年重点项目和赤峰国际会展中心、赤峰市博物馆、赤峰市博物馆南馆等提升改造工程建设现场,实地查看项目进展,协调解决困难和问题。他强调,要科学规划项目方案,全力打造精品工程,加快补齐城市短板弱项。要在保证施工质量和安全的前提下,全面提高建

设速度,倒排工期、挂图作战,确保按时保质完成建设任务。

王旺盛强调,要严把大剧院改造的设计关和质量关,完善功能定位,注重实用性和细节品质,全力呈现最好效果。要进一步优化路网布局,营造更加安全、畅通、便捷的交通环境,更好满足

城市发展和群众出行需要。要创新博物馆展陈方式,通过征集、捐赠、借展等多种形式,丰富藏品和展品资源,增加观众参观的趣味性和知识性,为群众提供更优质的文化服务。

市领导田晨光、张继康、付守利、张国华,市政府秘书长陈景华陪同调研。

以案为鉴 拒腐防变 市人大常委会组织开展学习课堂集中观看警示教育片

□记者 肖璐

本报讯 2月1日,市人大常委会开展学习课堂,组织全体干部职工观看市纪委监委警示教育专题片。市人大常委会党组书记、主任孙艾芳,副主任边中悦、张恒、高希华、孟和达出席学习课堂,边中悦主持,机关全体干部职工参加学

习。

警示教育专题片《除痰破障护发展 纠风治腐守民生》讲述了我市市场监管、公共资源交易、粮食购销和疫苗采购领域系列腐败案件。这些发生在干部群众身边的腐败案件令人震惊,发人深省,具有很强的警示教育意义。

边中悦在总结时说,开展警示教育是贯彻落实“三不”一体推进方针方略的有效举措,也是深入推进全面从严治党、党风廉政建设和反腐败斗争的重要途径。要始终牢记宗旨意识,坚定不移把心思用在促进发展上,把精力用在履职尽责上,把权力用在为民服务上,为推动全市人大工作高质量发展提供更加

坚实的政治保证;要坚守底线不动摇,时刻绷紧廉洁自律这根弦,促进机关政治生态进一步优化、素质能力进一步提升、工作作风进一步好转;要压实责任不懈怠,健全正风肃纪长效机制,坚持反腐倡廉,把监督融入日常、管在日常、严在日常,构建齐抓共管的责任体系。

短评

把比较优势 转化为招商引资胜势

□正言

招商引资说到底是在更大范围配置资源要素,把既有的优势资源与先进的生产要素进行优化组合,从而产生复合经济效应,创造新的活力和效率。

内蒙古有许多无可比拟的优势资源。比如政策优势,内蒙古是唯一同时享有西部大开发、东北全面振兴、黄河流域生态保护和高质量发展三大国家区域协调发展政策的省份,党的二十大明确提出支持革命老区和民族地区加快发展、加强边疆地区建设,我区承接产业转移势必会得到国家越来越多的支持。比如土地优势,现在很多地方搞建设缺少土地,而内蒙古的土地资源非常丰富,很多项目签约即可拿地开工。比如碳汇、“绿电”优势,内蒙古是生态碳汇大区,新能源并网装机规模已经突破6000万千瓦,2025年装机将达到1.35亿千瓦以上,这些都是诸多行业追逐的“紧俏货”,是

能让到我区投资置业的企业在国内国际市场上大展身手的重要“砝码”。另外,内蒙古还是全国最大的煤、煤化工基地,很多矿产资源储量在全国都是最多的,耕地、森林、草原面积也是数一数二的,发展现代煤化工、稀土新材料、现代农牧业、生态环保、装备制造等产业前景十分广阔……把这些得天独厚的优势资源与国内外先进要素组合好,必将释放出巨大的发展新动能。

酒香也怕巷子深,有好东西还要会吆喝。很长时间以来,外界对内蒙古的情况了解不全面不深入,我们很多优势资源“藏在深闺无人知”。各级都要精心策划、集中推出一批有影响力的推介产品,把“卖点”亮出来,把“橄榄枝”抛出去,让国内外更多客商了解内蒙古、想来内蒙古。

发挥好比较优势,引进新变量,创造新组合,培塑新动能,内蒙古的发展一定能够书写新的辉煌。(转自《内蒙古日报》)

重燃城市“烟火气” 元宵节“夜经济”即将启动

□记者 高洋

本报讯 为喜迎元宵佳节,市商务局集结全市各大商超、餐饮企业,2月3日至5日夜间相继推出多样化的线下活动。市民们可以夜览赤峰、品味美食、尽情购物,大大小小的商圈、夜市流光溢彩,有声有色的“夜经济”让赤峰尽

显活力。

据了解,我市将此次元宵节“夜经济”作为提升城市活力、促进消费升级、满足居民多样化生活需求的重要载体,释放消费潜力,重燃城市“烟火气”。

在红山区,维多利摩尔城将从夜购和美食方面推出特色服务。活动期间,摩尔城金街全面亮化,商场、美食商户

将配合“夜经济”延长营业时间。红山万达广场也将延长营业时间,商场1号门外搭建舞台,于正月十五当晚5点到7点举办我市首个冰雪电音嘉年华活动。商场2号门外,3个大型儿童娱乐设备已于2月1日启动。商场内服装3折起,主题街区将举办“奋勇大闯关”活动。

在松山区,众联广场将于2月4日、5日延长营业时间,并开展以传统民俗文化为主题的元宵欢乐购活动,包括汉服巡游、购物满一定额度送汤圆等内容。松山万达广场同样会在2月4日、5日延长营业时间,并在白天举办新春大型人才招聘会和猜灯谜活动。此外,元宵节当天,还将推出万只烟花免费送和千份红包免费抢活动。在帝豪美食街,商户们将于2月4日、5日延长营业时间至零点以后,部分餐厅还将邀请著名歌手和舞蹈演员进行现场表演。

在政策的鼓励支持下,各大商超增设夜场,举办特色活动,让赤峰经济红红火火“过冬”。

新春走基层

东荣羊绒: 争做羊绒企业“领头羊”

□记者 赵文静

又是一年复工时,奋力冲刺“开门红”。1月29日,是赤峰东荣羊绒发展(集团)有限公司年后第一天复工的日子。一大早,编织车间挡车工刘宗辉便穿上新工服,准备开始一天的工作,他笑着说:“喜迎‘开门红’,天天好心情,祝福公司今年再上新台阶。”

开工现场,公司董事长程旭东向员工发放开工红包,员工们个个喜笑颜开,互相说着拜年的吉祥话,机器也在员工“脚踩干劲儿,开工大吉”的祝福声中再次轰鸣起来。

据了解,赤峰东荣羊绒发展(集团)有限公司投资1.85亿元建设的年产100万件羊绒衫标准化厂房正式投入使

用。未来还会新上28条生产线,年可生产无毛绒突破1000吨。300多名新入职员工在节后也集中到岗,投入到紧张的生产中。凭借过硬的产品质量和良好的口碑,公司迎来“开门红”,不久前接到来自法国、瑞士的13万件高档羊绒衫订单,这些订单要在5月份之前全部完成,这为公司全年生产开了一个好头。

羊绒衫生产部总经理李树伟说:“我们新购进了全球顶尖的编织设备,像这些颜色多样、花型好看的羊绒衫,普通设备织不出来,而新进的ADF530嵌花纱嘴就能织出来。”

“我在东荣羊绒工作多年,工资每年都在上涨。随着厂房的扩大,职工的增多,公司一定会发展得越来越好。”成衣车间主任李锐说。



工人在智能全自动制衣吊挂系统车间工作。

赤峰东荣羊绒发展(集团)有限公司主要从事羊绒产品生产研发,年加工无毛绒750吨、羊绒纱线450吨,年生产羊绒衫200万件、羊绒围巾100万条,产品销往意大利、美国等10多个国家和地区,连续12年位列国家羊绒行业出口前十名。董事长程旭东说:“公司将坚持选用珍贵的罕山白羊绒,坚持科技创新,用3到5年时间,把羊绒产业做到百亿产值,做羊绒企业的‘领头羊’。”

记者手记:

新年伊始,全市各大企业纷纷举行开工仪式,为新的一年加油鼓劲。赤峰东荣羊绒发展(集团)有限公司也在“脚踩干劲儿,开工大吉”的祝福和期许中,迎来复工复产。新的一年,新的希望,公司将只争朝夕,为完成全年生产任务开好头、起好步。

关注更多新闻 扫码进入